

四川：把发展绿氢作为新质生产力的重要产业来抓



四川省发展改革委主任代永波（徐想摄）

5月27日，国务院新闻办公室举行“推动高质量发展”系列主题新闻发布会。

四川省发展改革委主任代永波表示，四川清洁能源得天独厚，我们推进**水风光氢天然气等多能互补**发展，加快建设世界级优质清洁能源基地，将能源优势转化为发展优势。

四川是全国重要的水电基地，水电装机约1亿千瓦，装机规模和年发电量均居全国第一。四川更大的优势还在于水风光互补，水电资源集中的大渡河、金沙江、雅砻江“三江”流域，同时也是风光资源最富集的区域。我们正在推进雅砻江流域水风光一体化基地建设，建成以后装机规模约8000万千瓦。

四川是国家“西电东送”的重要枢纽。目前，已建成7条特高压直流、9条500千伏交流的送电通道。近十年来，累计向长三角地区外送绿电超过1.4万亿度。去年四川外送华东地区的电量，相当于当地6000万户家庭的年用电量。

四川是全国重要的天然气生产基地。向省外输送天然气占年产量的40%，去年输送了223亿立方米。我们正携手重庆建设国家天然气（页岩气）千亿立方米级的产能基地，将更好服务国家西气东输的战略。

四川在制氢装置、储氢装备、加氢设备等方面有较好的基础，丰富的可再生能源也为发展氢能提供了良好条件。今年3月份，成都造的全球首列氢能源市域列车完成了运行试验，每天有上百辆的氢燃料电池汽车在成渝高速路上疾驰。为此，四川把发展绿氢作为新质生产力的重要产业来抓，推动全产业链的发展和推广应用。

原文地址：<http://www.china-nengyuan.com/news/211018.html>